



孩子扎堆看牙，暑期口腔正畸升温

济医附院口腔科专家提醒：牙齿问题不要拖，应及时就诊治疗



文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者
唐首政 通讯员 张勇 高爽

孩子牙齿不整齐是个不容忽视的口腔健康问题，同时也会使孩子产生不敢露牙齿等自卑心理问题，很多家长会选择在暑期把孩子的口腔问题全面解决。记者从济医附院口腔科了解到，暑假是口腔科和正畸医生最忙碌的时候，日前，该院口腔科已进入就诊高峰期，专家提醒，爱牙护齿从日常抓起，牙齿有问题不要拖。

暑假扎堆来看牙 口腔正畸很热门

8日一早，记者来到济医附院口腔科，这时候诊疗大厅排满了前来就诊的市民和患儿。家长刘女士告诉记者，她偶然间注意到14岁的儿子有一颗牙往里面长，虽然不影响说话、吃饭，但一直是她的心病，平时孩子课程紧，做牙齿矫正没时间复诊，暑假正好是个好时候。

随着市民口腔卫生意识的提高以及对牙齿美观的追求，口腔正畸科已然成了明星科室，出现“地包天”、龅牙、牙齿不齐、智齿等问题的患者都赶在假期来修整。济医附院口腔科主任耿海霞介绍，孩子牙齿不齐的原因很多，遗传只是一方面，咀嚼和呼吸或吞咽功能异常都可能影响到牙齿和颌骨的发育。

“有的孩子整天咬手指，或者有咬上唇或咬下唇、伸

舌、吐舌的习惯，都容易造成牙颌畸形，一部分在乳牙期或替牙期出现乳牙过早丧失、乳牙迟迟不掉、恒牙过早丧失、恒牙萌出顺序紊乱等也会造成牙齿不齐。”耿海霞介绍，看似只影响美观，其实牙列不齐等错合畸形对青少年患者的心理也产生严重的影响，还容易造成咀嚼、发音及语言、吞咽等功能的障碍，不利于牙齿清洁，易形成龋齿和牙石，累积久了就会引起蛀牙、牙龈炎和牙周炎等，影响牙齿和牙周健康。

除了牙齿矫正，还有一部分患者被智齿问题困扰着。“越来越多的智齿出现问题，目前门诊患者多是来看阻生智齿的，脸都肿了才想起来看。”耿海霞介绍，智齿阻生不但会导致局部牙龈红肿疼痛，还会影响相邻的牙齿发生龋坏疼痛，拖得时间久了，原本只需要拔一颗智齿，最后连带前面的那颗磨牙也需要一起拔掉。“不少患者都在纠结智



耿海霞查看患者牙齿状况。

齿拔不拔，其实有智齿萌出时可以寻求专科医生进行诊断，综合分析，如果需要拔就不要拖。”

想矫正还想美观 隐形矫正一举两得

记者注意到，来医院进行口腔正畸治疗的患者中，除了不少青少年，还有很多成年患者以及严重错颌畸形的患者。耿海霞介绍，因成年人生长发育已经基本完成，同时成人牙齿使用时间久了，存在着牙周病、龋病、牙齿磨损、残根、残冠、缺牙等更多的问题，都需要得到有效的治疗后才能正畸，这些都增加了成人正畸的难度，所以有错合畸形的情况还应及时早期治疗。

“儿童一般在8-10岁恒牙开始萌出的时候可以早期、定期观察儿童恒牙萌出过程，及时发现，解决问题。”耿海霞介绍，尤其对于患有骨骼畸形的孩子、患有“地包天”的孩子、不良习惯的孩子，应该在替牙期及早矫治，有助于利用孩子的生长发育高峰期阻断异常的生长发育趋势，将其导向正常。

由于牙齿矫正治疗的时间比较长，治疗期间需要佩戴牙套，这让不少想要治疗却怕影响美观的患者望而却步。“一直都想整牙，但是上班需要和客户交流，带着金属牙套也不显好，听说现在可以隐形矫正牙齿，我就过来咨询下……”患者张先生说。和张先生有着同样需求和顾虑的

患者不在少数，日前，济医附院口腔科开展了隐形矫正技术，牙套呈透明状，不影响美观，同时因为可以自行摘戴，在进食上没有限制，更方便牙齿清洁，满足不同群体的需求。

据了解，目前该院口腔科在治疗儿童及成人各种牙列拥挤不齐、反合、双颌前突、牙间隙等错合畸形，以及儿童龋齿填充、种植牙手术及修复、牙齿美白术、牙冠延长术、显微超声根管治疗术等方面有着丰富的经验，口腔内科在儿童龋病综合防治、儿童牙髓病和根尖周病治疗、儿童牙外伤治疗、儿童咬合诱导等疾病的防治上遵循高质量诊疗标准。近日，该院口腔科当选全国儿童口腔专科联盟单位。

冬病夏治正当时，济宁市中医院三伏贴火热开贴

入伏首日，市民争贴头一贴



本报济宁7月15日讯(记者唐首政 见习记者 魏声远 通讯员 王碧辉) 7月12日是今年入伏第一天。每年的“三伏天”期间，都有很多市民前往各大医院进行三伏贴治疗，早上7点多，济宁市中医院里聚集了来贴三伏贴的市民，不少外地患者也赶来争贴三伏头一贴。

家住滕州的刘大爷今年是第三年专程来济宁市中医院贴三伏贴了，说起疗效更是赞不绝口。“我是一入冬就咳嗽，尤其是变天的时候特别厉害，贴了两年效果不错，基本上没怎么犯病，这回可是早晨4点就从家往这赶，幸亏提前预约了。”

贴药人群中，上有老者，中有壮年，下有幼童。“我经常犯鼻炎，听别人说有效果，当天来试试。”市民钱先生告诉记者，他一直对中医十分好奇，此次前来是要体验一把这种“不打针、不吃药”能治病的新疗法。

“医生，我闺女今年3岁了，一咳嗽就引起肺炎，这么小的孩子贴三伏贴有效吗？”“我只要一变天就感冒，身体素质太差了，能贴这个调理一下吗？”……在“贴敷大军”中，还有很多来咨询的患者及家属。济宁市中医院针



医务人员为小朋友贴三伏贴。

灸科主任于春军表示，冬病夏治“三伏贴”是根据中医“天人相应”的原理，顺应四时特性的一种“内病外治”传统疗法。通过药物对穴位的温热刺激，疏通经络、调理脏腑，温煦肺经阳气，驱散内伏寒邪，增加机体抗病能力，达到冬季减少发病或减轻发病乃至不再发病的目的。

济宁市中医院开展三伏贴已有30多年的历史，每年都会针对患者的反馈改进配方，科室针对不同人群给予不同处方，在保证疗效的同时照顾到各种人群。除了传统的三伏贴，该院今年还开设了新的三伏贴贴敷，眼科三

伏贴就是其中一项。眼科主任王芳介绍，眼科三伏贴对功能性溢眼、眼干、痒、异物感等的症状都有所改善。此外，儿科还为孩子开展了耳穴压豆的外治法，加强三伏贴的治疗效果。

今年三伏贴贴敷时间为7月12日、7月22日、8月1日、8月11日。于春军提醒，冬天的一些疾病往往是由夏天的不良习惯引起的。夏天应该是养阳气的时候，平时要注意少受凉，比如少喝凉水，不要把空调调的很低。在饮食上也要注意，不要吃得太过油腻。运动要适量，大汗淋漓也是对身体有损伤的。

优秀青年立志从军 郭仓卫生院严把关

本报济宁7月15日讯(通讯员 郑衍桐)

10日，是2019年度招兵验兵的日子，早上8点，郭仓卫生院迎来了汶上县郭仓镇应征入伍的“准新兵”们，在武装部和医院工作人员的安排下，依次按照征兵体检规定，接受了内科、外科、五官科、化验室等科室医务人员的各项检查。

为保质保量的完成上级征兵体检任务，杜绝身体责任退兵，郭仓卫生院提前召开征兵体检工作会

议，抽点业务科室专业骨干10余人组成查体小组，严格按照济宁市公布的体检标准和相关规定执行体检工作，为部队输送身体素质过硬的高素质人才提供了有力保障。

本次应征体检者共25人，从最基本的量身高、测体重、查视力，到测血压、心肺听诊、普外检查，再到抽血化验、尿常规、胸透等，查体小组的工作人员热情细致地对待每一位体检者。